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Interpellation N° 1008

Etudier avec sérieux et détermination les propositions des députés
Raoul Jaeggi (PVL)  

Le Canton du Jura traverse actuellement une période de difficultés financières sans précédent. Dans 
ce contexte, les autorités sont en train d'élaborer un plan d'équilibre financier et cherchent 
désespérément de nouvelles sources de revenus pour redresser la situation. C'est pourquoi la 
proposition du Député Gauthier Corbat d'installer un port franc sur la friche industrielle de British 
American Tobacco à Boncourt mérite une attention particulière.
Un article paru dans Le Temps évoque des retombées économiques de l'ordre de 10 à 12 millions 
par année pour le Canton de Genève grâce à son port franc, un chiffre loin d'être négligeable. Or, 
dans sa réponse, le Gouvernement mentionne un chiffre particulièrement bas, tellement loin de 
correspondre à ce montant qu'on se demande où il est allé le chercher. En effet, bien que les 
retombées économiques d'un port franc à Boncourt puissent être moindres que celles générées par 
celui de Genève, elles n'en demeurent pas moins significatives. Dans un contexte où le Canton du 
Jura doit impérativement trouver des solutions pour résorber son déficit, la création d'un port franc 
pourrait être une opportunité à ne pas négliger.
Malheureusement, la réponse du Gouvernement à cette proposition est décevante et irresponsable. 
En esquivant la question, les autorités démontrent un manque de sérieux et d'engagement face à la 
crise financière que traverse le canton. De plus, le Gouvernement botte une nouvelle fois en touche 
en argumentant que la friche et sa réaffectation relèveraient seulement d'initiatives privées.
Il est temps de mettre fin à cette inaction et à cette négligence, et d'explorer toutes les pistes 
susceptibles de contribuer à l'équilibre financier du Canton du Jura. Le peuple jurassien ne peut se 
satisfaire de réponses évasives : il mérite un engagement sincère et déterminé de la part de ses 
dirigeants. La création d'un port franc à Boncourt pourrait être l'une de ces opportunités, à condition 
que les autorités s'engagent pleinement dans le projet et en étudient sérieusement la faisabilité.
Quant aux propositions à ce sujet, adressées par courrier au Gouvernement par le parti Vert' libéral 
jurassien, sans réponse, je soupçonne ce dernier de les avoir traitées de la même façon à savoir, 
s'en débarrasser le plus vite possible.
En ces temps difficiles, le Canton du Jura ne doit-il pas impérativement explorer toutes les 
nouvelles voies pour assurer sa prospérité et garantir l'avenir de ses habitants ? Les 
autorités ne devraient-elle pas avoir la responsabilité d'étudier avec sérieux et détermination 
les propositions constructives de leurs députés ?

Raoul Jaeggi (PVL)
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